



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
1475 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Αρ. Φακ.: Φ.Υ. 5.21.1.1
Αρ Τηλ.: 22608678 / 22608648 / 22608749
Αρ Φαξ: 22608649
e-mail: gsavva@phs.moh.gov.cy

25 Αυγούστου 2022

Επικαιροποίηση Τιμών Τιμοκαταλόγου Φαρμάκων

Σύμφωνα με την υφιστάμενη τιμολογιακή πολιτική και τις διατάξεις του Μέρους ΣΤ της Κανονιστικής Διοικητικής Πράξης (Κ.Δ.Π.), αρ. 112/2022 που αφορούν την τιμολόγηση των φαρμάκων, η διαδικασία της αναθεώρησης των τιμών των φαρμάκων θα πρέπει να ξεκινήσει την 15^η Σεπτεμβρίου 2022 και ο επικαιροποιημένος κατάλογος θα ανακοινωθεί την 15^η Δεκεμβρίου 2022. Σύμφωνα με τις διατάξεις της σχετικής εν ισχύ Κανονιστικής Διοικητικής Πράξης, η ημερομηνία εφαρμογής του επικαιροποιημένου καταλόγου θα είναι η 1^η Φεβρουαρίου 2024.

Επίσης, σύμφωνα με τις διατάξεις της πιο πάνω γνωστοποίησης, για μεγάλο όγκο επηρεαζόμενων φαρμάκων θα πρέπει να ανευρεθούν οι χονδρικές τιμές στις χώρες αναφοράς και γι' αυτό καλούνται οι Κατόχοι Αδειων Κυκλοφορίας Φαρμακευτικών Προϊόντων ή/και οι Εξουσιοδοτημένοι Αντιπρόσωποι Τιμολόγησης Φαρμακευτικών Προϊόντων όπως, για σκοπούς διασταύρωσης, υποβάλουν προς τον Τομέα Καθορισμού Τιμών Φαρμάκων των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών τα πιο κάτω (όπου εφαρμόζεται):

1. Για εισαγόμενα συνταγογραφούμενα φαρμακευτικά προϊόντα, οι χονδρικές τιμές στις χώρες αναφοράς.
2. Για εισαγόμενα συνταγογραφούμενα φαρμακευτικά προϊόντα που κυκλοφορούν σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες πλην των χωρών αναφοράς, η χονδρική τιμή της χώρας προέλευσης.
3. Για εισαγόμενα συνταγογραφούμενα φαρμακευτικά προϊόντα τα οποία κυκλοφορούν μόνο σε τρίτες χώρες, η τιμή που αναγράφεται στα τιμολόγια

εισαγωγής, η εγκεκριμένη τιμή εργοστασίου (ex-factory) καθώς και η χονδρική τιμή της χώρας προέλευσης.

4. Για επιτοπίως παρασκευαζόμενα συνταγογραφούμενα φαρμακευτικά προϊόντα το αναλυτικό κοστολόγιο όπως αυτό υποβάλλεται στις αιτήσεις καθορισμού τιμής.

Σημειώνεται ότι οι τιμές αναφοράς καθώς και τα κοστολόγια που θα υποβληθούν θα πρέπει να έχουν ισχύ κατά ή μετά την 15^η Σεπτεμβρίου 2022. Επιπρόσθετα, για όλα τα πιο πάνω συνταγογραφούμενα φαρμακευτικά προϊόντα θα πρέπει να δηλωθεί η προτεινόμενη ανώτατη χονδρική τιμή.

Τέλος, ο τύπος και η μορφή υποβολής των πιο πάνω στοιχείων θα είναι σε πρότυπο φύλλο εργασίας το οποίο θα αναρτηθεί στις 14 Σεπτεμβρίου 2022 στην ιστοσελίδα των φαρμακευτικών Υπηρεσιών www.moh.gov.cy/phs. Όλες οι απαιτούμενες πληροφορίες θα πρέπει να συμπληρωθούν και να αποσταλούν με e-mail (gsavva@phs.moh.gov.cy) το αργότερο μέχρι την **Δευτέρα, 3 Οκτωβρίου 2022**.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιοσδήποτε διευκρινήσεις.

Τομέας Καθορισμού Τιμών Φαρμάκων
Φαρμακευτικές Υπηρεσίες
1475 Υπουργείο Υγείας
Κυπριακή Δημοκρατία